









                  Wolsztyn 25-03-2023
Opisowe Sprawozdanie
z pracy  Zarządu  Rodzinnego Ogrodu Działkowego
im. Marii Konopnickiej  za rok 2022
Szanowni  zaproszeni goście.
 Szanowni  Działkowcy.
W imieniu Zarządu  ROD jest  nam niezmiernie  miło  znowu się spotkać w tak licznym gronie ,  w konwencji przyjętej  od lat , tj.  korzystając z gościnności Wolsztyńskiego Domu  Kultury i jej Dyrektora  Pana Jarosława Świrszcza, za co bardzo dziękujemy. 
Ostatni rok to okres  naznaczony  zawirowaniami politycznymi związanymi z wojną na Ukrainie. W kraju  zmagamy się z wzrostem inflacji i coraz większymi kosztami  nośników energii. Ma to  przełożenie na  ogólny wzrost kosztów, w tym  kosztów utrzymania  Ogrodu. 
Mimo  niesprzyjających  czynników  zewnętrznych  nasi działkowcy aktywnie działali na rzecz  rozwoju naszego Rodzinnego Ogrodu Działkowego.

Przed chwilą wyróżniliśmy  niektórych z naszych   działkowców  brązowymi odznakami „Zasłużony Działkowiec”  oraz  drobnymi nagrodami rzeczowymi. Jeszcze raz gratuluję wyróżnionym działkowcom
Odcisnął się okres  sprawozdawczy faktem odejścia  naszych działkowców w ostatnim roku. Pożegnaliśmy  w poprzednim okresie   sprawozdawczym następujących działkowców :
1. Pana   Krzysztofa Rogozińskiego,
Uczcijmy  minutą ciszy  cześć jego pamięci.

Obecny Zarząd  ROD im. M. Konopnickiej  pracuje już drugą kadencję.
 Zarząd pracował   roku ubiegłym w  następującym  składzie;
1. Zenon Tomys -Prezes
2. Marian Tywonek - I wiceprezes,
3. Roman  Szworszt – wiceprezes ds. inwestycji,
4. Marlena Drzymała - skarbnik
5. Katarzyna Merda  - sekretarz,
Obowiązki gospodarza Ogrodu  pełnił   Tomasz Bok. Od  nowego  roku  gospodarzem jest Pan Jan Tymoszuk  działka nr 144.

 Komisja Rewizyjna  pracuje  w  składzie wybranym na Walnym Zebraniu  na kolejną kadencję, pod przewodnictwem Jacka Kluja.
Członkami  Komisji Rewizyjnej są:
- Irena Buśko 
- Wojciech Czarny.
Dzisiejsze Walne  Zebranie  winno być  Zebraniem Sprawozdawczo- Wyborczym. Jednak w wyniku  Uchwały nr 1/XVII/2022 Krajowej Rady Polskiego Związku  Działkowców z dnia  14 grudnia 2022 roku kadencja , która upływa w 2023 roku, ulega przedłużeniu  o rok do odbycia w rodzinnym ogrodzie działkowym Walnego Zebrania Sprawozdawczo -  Wyborczego  w roku 2024, nie później  jednak niż do dnia  15 maja 2024 roku.

Potwierdzeniem zasadności tej Decyzji Krajowej Rady PZD jest  sytuacja związana  z epidemią COVID w naszym kraju, która nie pozwoliła  zrealizować wielu planowanych  zadań statutowych  oraz inwestycji.
Dodatkowym  czynnikiem jest  uczestniczenia wielu  ogrodów w realizacji projektu „Rozwój zielonej infrastruktury poprzez wsparcie   ogrodów działkowych”. Występuje pilna konieczność  dokonania konkretnych zamierzeń inwestycyjnych oraz ich rozliczenia w roku 2023. Zgodnie stwierdzono, że zarządy  , które aplikowały o te środki winny zrealizować swe zamierzenia i je rozliczyć w tym roku.  Nasz Ogród  też złożył wniosek  na pozyskanie takowych środków i je otrzymał w wysokości 43 151,20 zł.
Rodzinny Ogród Działkowy im. Marii Konopnickiej  ma powierzchnię 7,40ha. Dysponuje 149 działkami ogrodowymi z czego na dzisiaj 148 ma swoich  użytkowników.  
 W roku ubiegłym  zmieniły się dane  pomiarowe  działek w Ogrodzie Każdy z  członków  ROD, który do tej pory nie  podpisał  aneksu do umowy jest proszony  o kontakt z Zarządem  w celu jego podpisania .
Prosimy o   kontakt   w oznaczone  dni  w biurze  ROD w celu podpisania stosownego aneksu. Pragniemy zakończyć ten proces do końca maja 2023 roku.

Sytuacja  finansowa  Ogrodu.

 Aktualnie  na dzień  01-01-2023  roku  posiadaliśmy na koncie Ogrodu 15 222,93 zł. Na dzisiaj  jest to suma około 10 000zł,  bowiem co miesięcznie płacimy rachunki   za energię elektryczną i inne bieżące opłaty.
 Na dzisiaj nie mamy  żadnych  zaległości w stosunku do wykonawców  zrealizowanych  poprzednio inwestycji.  Została rozliczna   finansowo zrealizowana  w roku 2021 inwestycja – zakup i posadowienie  szamba przy Domu Działkowca . 
Zarząd  ROD  w 2022 roku swą uchwałą przeniósł środki na  Fundusz  Rozwoju , co pozwoliło  rozliczyć  inwestycję z roku 2021.  W roku 2022  szeroko realizowano w Ogrodzie inwestycje poprawiające jego standard . 

Pierwszym zadaniem  zrealizowanym w roku 2022 był zakup i instalacja   kontenera   sanitarnego. Kosztował on  13600 zł z czego  Urząd  Miejski w Wolsztynie dofinansował ten zakup kwotą 10 000 zł. Tutaj należy się serdeczne podziękowanie  Władzom Miasta – Panu Burmistrzowi  i Pani Sekretarz Miasta i  całej Radzie Miejskiej za to wsparcie. Bez tych środków nie  była by możliwa do realizacji ta inwestycja. Pozostałe środki  finansowe na zakup i podłączenie   sanitariatu do mediów  Zarząd ROD pokrył z własnych  środków z Funduszu Inwestycyjnego Ogrodu. A  była  to kwota  ponad 8 000 zł. Toaleta jest bardzo potrzebna i  wygodna  dla   działkowców. Wiekowy uprzedni  sanitariat nie spełniał żadnych wymogów  ale na razie nie jest planowany do rozbiórki. Będzie wykorzystywany w okresie  gdy jest zamknięty  dopływ wody miejskiej .
Poważnym  wyzwaniem inwestycyjnym  był  drugi  etap wymiany ogrodzenia Ogrodu. Poprzednie ogrodzenie z siatki nie spełniało swego zadania. Dodatkowo  w połączeniu z wzmocnieniem   drutem kolczastym  stwarzało   niekorzystny  obraz  Ogrodu.  Odwiedzającym nasz Ogród  osobom  kojarzył się bardzo traumatycznie.
Zarząd  uzyskał wsparcie  w wysokości 40 000 złotych z Wielkopolskiego Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu. Dzięki temu mogliśmy zrealizować inwestycję  kosztującą  57 225,44 zł. Aby  pozyskać takie wsparcie konieczny był nasz wkład własny w  wysokości minimum 30 % wartości inwestycji. W naszym przypadku  ze środków Ogrodu wydaliśmy 17 225,44 zł.

Aby  mieć  takie środki zaciągnęliśmy nowy kredyt  z funduszu samopomocowego PZD w kwocie 15 000 zł.  Pozostałe  środki to środki własne z Funduszu Rozwoju Ogrodu. Część prac  przy tej inwestycji to  praca społeczna działkowiczów. Tutaj należy im  serdecznie podziękować za wkład  pracy własnej w dzieło  poprawy wyglądu  naszego Ogrodu
Dzięki wspominanym inwestycjom systematycznie  rośnie majątek  trwały   Ogrodu.
Wzrost  majątku  Ogrodu  powoduje, że  automatycznie wzrasta  tzw. wpisowe od  nowych  działkowców.     Od miesiąca kwietnia 2021  wynosiło ono  1000,00 zł, tym 240,00 zł partycypacja na rzecz  struktur  nadrzędnych. Od   dnia  dzisiejszego  wzrasta ono do 1350 zł  z czego  280,00 zł to partycypacja na rzecz  struktur  nadrzędnych a 70 zł  zasila nasz Fundusz Oświatowy. 
Aby móc dalej  realizować  poprawę stanu zagospodarowania Ogrodu   wnosimy o  utrzymanie opłaty w wysokości 35 zł od  działki  . Będzie ona   przeznaczona na spłatę zaciągniętego  kredytu z Funduszu Samopomocowego PZD. To bardzo pomoże  w rozwoju  Ogrodu i w działaniach  inwestycyjnych. . Kredyt   musieliśmy   zaciągnąć  w końcu roku ubiegłego – nie mielibyśmy na początku roku pieniędzy na opłacenie  bieżących płatności. Po części to „zasługa” działkowców, którzy nie uregulowali  należności za  energię i zużytą wodę za rok 2022.
 
1. Na koniec   ubiegłego roku nie mogliśmy rozliczyć  się z  kosztów  energii i wody  zużytej przez  działkowców
. Aż  41   osób /28 %/ na 149  działek nie   znalazło czasu na  rozliczenie się z wykorzystanych  mediów  na  potrzeby własne na działce.  Były  dwa terminy  zbierania opłaty za media , były  dyżury członka  Zarządu w Domu Działkowca, a problem pozostał. 


Aby temu  zaradzić Zarząd był zmuszony  odciąć z dniem 25 marca 2023  tym osobom  energię elektryczną.  Zostanie ona załączona  do tych działek  po uregulowaniu  zaległości finansowych wobec Ogrodu . 
Generalnie działkowcy sumiennie regulują zobowiązania  na  nich spoczywające. Choć są wyjątki jak te o których było przed chwilą
2. Zarząd  dużo czasu poświecił tematowi  zagospodarowania   zdawanych  i nieużytkowanych  działek. 
Przedstawione dane mówią, że  działanie te przyniosły wymierny wynik  . Obecnie prawie wszystkie  działki mają właściciela,  choć jak zawsze , część  jest zaniedbana .
3.Wprowadzono w okresie letnim dyżury członka Zarządu w  Domu Działkowym. Umożliwia to  uregulowanie  bieżących opłat  na rzecz Ogrodu. W tym roku  będą one  realizowane w dotychczasowej formule – począwszy  od    miesiąca  maja , w środy  , w godzinach  10- do 12. Będzie można wtedy  podpisać aneks  do umowy  dzierżawy działkowej oraz uregulować  opłaty działkowe.

4. Podjęliśmy starania o pozyskanie nowych środków na rozwój  ROD w postaci  dofinasowania  w postaci grantu z ARiMR. Więcej  o tym grancie w części poświęconej planowi na rok bieżący
Zarząd dziękuje  za  aktywną współpracę   wszystkim działkowcom  w minionym roku.

Obecny Zarząd będzie   wdzięczny za wszelkie  wnioski, które mogą przyczynić się do  poprawy  jakości  naszego wspólnego   gospodarowania i  współżycia naszej działkowej malej społeczności.
W następnym roku  odbędą się  wybory nowego Zarządu ROD. Proszę o  przemyślenie  nowych kandydatur   na prezesa Ogrodu i nowego  Zarządu. Potrzebne są nowe siły do pracy na rzecz  Naszego Ogrodu.
Życzę  dużo  zdrowia, dobrych plonów, satysfakcji z pracy  na działkach  i dobrego letniego  wypoczynku  na  Ogrodzie.
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Krótka charakterystyka zamierzeń na rok 2023 w ROD im. Marii Konopnickiej w Wolsztynie

Plan pracy ROD na rok 2023
1. W bieżącym  roku  czeka  nas poważne wyzwanie.

Jak wcześniej  wspomniano  , po wielu trudach i przy dużym zaangażowaniu Całego  Zarządu  ROD udało się uzyskać  grant z ARiMR na nasz wniosek  pt. „Rozwój zielonej infrastruktury  w ROD im Marii Konopnickiej w Wolsztynie  poprzez przeciwdziałanie  spadkowi bioróżnorodności  biologicznej oraz  zwiększenie wartości ekosystemów”. 
Temat trudny ale pieniądze konkretne. Na ten grant pozyskaliśmy  kwotę  43 151,20 zł.

Te środki musimy do końca czerwca wydać i rozliczyć.

Co planujemy:

- zakup rębaka  do gałęzi- już zakupiony
- zakup kompostowników – już  zakupione,

- Budowę wokół placu   na środku ogrodu  rabaty  kwiatowej oraz z roślinami miododajnymi,

- zakup i posadowienie  tablic o tematyce  ekologicznej,

-Zakup i montaż budek lęgowych dla  ptaków

- Zakup i montaż budek dla jeży
 Dofinasowanie  w  postaci grantu z ARiMR to  zastrzyk  finansowy , ale  to fakt ze czeka nas   dużo pracy. Ale będzie widoczna poprawa wyglądu ogrodu. 

Na dzień  dzisiejszy  podstawowe prace i zakupy  są wykonane. 

Ponadto  na bieżąco  planuje się  prowadzić prace porządkowe na Ogrodzie.

Planuje się także  wymianę siatki ogrodzeniowej  w  części od  strony torów kolejowych. Jak pozwolą środki finansowe planujemy wymianę  tablicy informacyjnej  z nazwa Ogrodu.

Zamierzeniem naszym jest zorganizowanie w  miesiącu wrześniu  Dnia Działkowca z częścią  artystyczną. Prosimy  chętnych o włączenie się w  prace organizacyjne i kontakt z Panią Marleną Drzymałą.
Trzeba pomyśleć o zakupie i instalacji  monitoringu  Ogrodu. Powtarzające się   kradzieże  i dewastacje na  ROD  są wyzwaniem. Policja wzywana do tych  przypadków twierdzi , że zakup i montaż monitoringu jest niezbędny , aby ukrócić  proceder kradzieży. 

Zarząd  wnosi o zatwierdzenie uchwały  o  montażu  monitoringu na Ogrodzie

Proszę o  dyskusje na ten temat i ewentualne wnioski do realizacji.
II  Zamierzenia  pozainwestycyjne.


Kontrola  którą mieliśmy w roku 2021, a była ona przeprowadzona  przez PZD, wykazała  brak w dokumentacji  poszczególnych  działek ROD dokumentów poświadczających  odbycie  przeszkolenia  dla nowych działkowców. Widzimy potrzebę porozmawiania w  mniejszych grupach o  aktualnych  sprawach   w PZD. Widzimy potrzebę omówienia i przypomnienia  Regulaminu ROD. Dlatego Zarząd podjął uchwałę o zobowiązaniu wszystkich działkowców o odbyciu takiego szkolenia  w ROD /dotyczy to osób nie mających takiego zaświadczenia w aktach  swojej działki w ROD/.
Będą one odbywały się  raz w kwartale  w Domu Działkowca na Ogrodzie.

II. Sprawy statutowe
1.Zarząd ROD wnioskuje aby opłata  ogrodowa na rok 2023 została zaplanowana w nieco  wyższej wysokości jak w roku 2022.

Mamy najniższą opłatę  ogrodową w rejonie  kolegium ROD w Wolsztynie. Inflacja spowodowała że koszty  stałe  ponoszone  przez Ogród  bardzo wzrosły. Wzrost majątku to  także koszty związane  z konserwacją i utrzymaniem  majątku. Będą  generowane większe koszty  materiałowe – paliwo  do rębaka, części zamienne oraz osobowe – obsługa, podlewanie i konserwacja sprzętu.
Planujemy że powinna  się składać z trzech  składników:
-Składka członkowska 6 zł od działki,
-Czynsz ogrodowy- planowana opłata -0,65gr od metra kwadratowego   powierzchni użytkowanej w Ogrodzie.
- opłata inwestycyjna/ splata kredytu/ - 35 zł rocznie  od działki.
Zarząd dziękuje  za  aktywną współpracę   wszystkim działkowcom  w minionym roku. Obecny Zarząd będzie   wdzięczny za wszelkie  wnioski, które mogą przyczynić się do  poprawy  jakości  naszego wspólnego   gospodarowania i  współżycia naszej działkowej malej społeczności.
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