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                  Wolsztyn 05-03-2022
Opisowe Sprawozdanie

z pracy  Zarządu  Rodzinnego Ogrodu Działkowego
im. Marii Konopnickiej  za rok 2021
Szanowni  zaproszeni goście.

 Szanowni  Działkowcy.

W imieniu Zarządu  ROD jest  nam niezmiernie  miło  znowu się spotkać w tak licznym gronie ,  w konwencji przyjętej  od lat , tj.  korzystając z gościnności Wolsztyńskiego Domu  Kultury i jej Dyrektora  Pana Jarosława Świrszcza, za co bardzo dziękujemy. 
Ostatni rok to okres  naznaczony  pandemią COWID 19 .Sadzimy , że najgorsze mamy  za sobą, dzięki  szczepieniom  i wytężonej  opiece służby zdrowia. Odcisnął się ten  okres faktem odejścia wielu  naszych działkowców w ostatnim roku. Wielu z nich  pożegnaliśmy  w poprzednim okresie   sprawozdawczym Od czerwca 2021/wtedy mieliśmy   ostatnie  Walne Zebranie/ pożegnaliśmy:
1. Panią   Elżbietę  Kaptur,

2. Pana Andrzeja Groblewicza- wieloletniego działacza naszego Ogrodu
3. Pana   Krzysztofa Hunderta,

4. Edmunda Wośko

Uczcijmy  minutą ciszy  cześć ich pamięci.

Obecny Zarząd  ROD im. M. Konopnickiej  pracuje już drugą kadencję.

 Zarząd pracował   roku ubiegłym w  następującym  składzie;

1. Zenon Tomys -Prezes

2. Marian Tywonek - I wiceprezes,

3. Roman  Szworszt – wiceprezes ds. inwestycji,

4. Marlena Drzymała - skarbnik

5. Katarzyna Merda  - sekretarz,
Obowiązki gospodarza Ogrodu  pełni  Jan Tymoszuk. Od  nowego  roku  gospodarzem jest Pan Tomasz Bok – działka 111.
 Komisja Rewizyjna  pracuje  w  składzie wybranym na Walnym Zebraniu  na kolejną kadencję, pod przewodnictwem Jacka Kluja.

Członkami  Komisji Rewizyjnej są:
- Irena Buśko i Wojciech Czarny
Rodzinny Ogród Działkowy im. Marii Konopnickiej  ma powierzchnię 7,40ha. Dysponuje 149 działkami ogrodowymi z czego na dzisiaj wszystkie mają swoich  użytkowników.  W roku 2021  Walne  Zebranie  sprawozdawcze przyjęło nowy plan zagospodarowania  Ogrodu. Został on  zatwierdzony uchwałą  nr 318/2021 Okręgowego   Zarządu PZD w  Poznaniu z dnia 9 września 2021 roku. Nowe pomiary   zmieniły  nieco  wielkość  powierzchni użytkowej  całego Ogrodu i  wynosi ona 6,3666 ha. Natomiast powierzchnia ogólnodostępna Ogrodu to  0,9837 ha.
W bieżącym roku  wyliczenia opłat ogrodowych będą  wyliczane wg nowych pomiarów. Wielkości te były   pokazywane  na tablicy ogłoszeń  latem  ubiegłego roku. Obecnie  mamy przygotowane  aneksy do  umów  dzierżawy działkowej  dla wszystkich  działkowców . Każdy z  członków  ROD jest proszony  o kontakt z Zarządem  w celu  podpisania   stosownego aneksu.

Prosimy o   kontakt   w oznaczone  dni  w biurze  ROD w celu podpisania stosownego aneksu. Pragniemy zakończyć ten proces do końca maja 2022 roku.

W roku  2021, w miesiącu  czerwcu/ konkretnie 30 czerwca/  mieliśmy planową kontrolę  Ogrodu   przez  Okręg  w Poznaniu. 
Kontrolowano : 

-działalność finansową  ROD  za rok 2020 i2021,

- Działalność statutową i organizacyjną,

- inwestycje w ROD,

- Stan zagospodarowania  Ogrodu.

Generalnie  kontrola wypadła pozytywnie. Uwagi dotyczyły braków  dokumentacji   Ogrodu. Ale z drugiej strony, gdyby  przestrzegać  wszystkich  wymogów dokumentacyjnych  musiałby  w Ogrodzie  być pracownik biurowy na  etacie. A to generowałoby dodatkowe koszty i opłaty, na co obecnie nie stać  naszego Rodzinnego Ogrodu Działkowego.

Szerszą informację  o wynikach kontroli  przekaże    w swym protokole  Komisja Rewizyjna.
Na dzień  dzisiejszy   zrealizowaliśmy prawie wszystkie   zalecenia pokontrolne dotyczące naszego Ogrodu. Zakupiliśmy  program  do prowadzenia  dokumentacji  ogrodowej, co  powinno pozwolić  na szybsze  prowadzenie  dokumentacji. Nie będziemy  ubezpieczać gotówki w kasie polisą ubezpieczeniową. Uważamy to za zbędny koszt dla Ogrodu.  Rozważamy  ubezpieczenie OC   Ogrodu.
 Sytuacja  finansowa  Ogrodu.

 Aktualnie  na dzień  01-01-2022  roku  posiadaliśmy na koncie Ogrodu 6845,73 zł. Nie są to duże środki, a zamierzenia  na rok  2022 mamy   duże.
 Na dzisiaj nie mamy  żadnych  zaległości w stosunku do wykonawców  zrealizowanych  poprzednio inwestycji.  Została rozliczna   finansowo zrealizowana  w roku 2020 inwestycja – budowa  Ogrodzenia . 

Zarząd  ROD  swą uchwałą przeniósł środki z Funduszu Statutowego na  Fundusz  Rozwoju , co pozwoliło  rozliczyć  inwestycję – budowę  ogrodzenia -z roku 2020.  W roku 2021  jako  jedyne działanie  inwestycyjne  realizowano zakup i montaż   szamba przy  Domu  Działkowym, które będzie  potrzebne  w momencie  budowy   nowego   sanitariatu . Ale też  rozliczenie jego budowy i przyjęcie  na  stan będzie   zrealizowane  dopiero w tym  roku.  Powodem  brak  środków  na Funduszu Rozwoju.  Liczymy ,  że w bieżącym roku  zakupimy  nowy sanitariat, który podłączymy   do mediów i będziemy  mieli otwarty własny   WC. 
1Liczymy tu na wsparcie  Urzędu  Miejskiego  co  pozwoli     sfinansowanie  tej  inwestycji . Zgodnie  z  uchwałą  Poprzedniego  Walnego Zebrania  na miarę posiadanych  środków będziemy  realizować   dalszą modernizację  Domu Działkowca.
 W minionym roku utwardzono  ponadto część  głównej alejki  Ogrodu, która była  bardzo  trudna  do  przejazdu  w okresach dużych opadów deszczu. Utwardzenie wykonano  gruzem budowlanym, który    dodatkowo zagęszczono  ubijarką.

Ponadto   wystąpiliśmy  do Starostwa Powiatowego  w Wolsztynie  o  utwardzenie  parkingu  przy  Ogrodzie.  Nasz wniosek został pozytywnie załatwiony i utwardzono  znaczną część parkingu. Dziękujemy  Starostwu za pomoc i zrozumienie.

Spłaciliśmy  kredyt  z funduszu samopomocowego PZD.  

Systematycznie  rośnie majątek  trwały   Ogrodu.
Wzrost  majątku  Ogrodu  powoduje, że  automatycznie  wzrasta tzw. wpisowe od  nowych  działkowców.     Od miesiąca kwietnia 2021  wynosi ono  1000,00 zł, tym 240,00 zł partycypacja na rzecz  struktur  nadrzędnych.
II  Zamierzenia  pozainwestycyjne.



  Generalnie działkowcy sumiennie regulują zobowiązania  na  nich spoczywające. Choć są wyjątki.
.

1. Zarząd  dużo czasu poświecił tematowi  zagospodarowania   zdawanych  i nieużytkowanych  działek. 

Działania te przyniosły wymierny wynik  . Obecnie wszystkie  działki mają właściciela,  choć jak zawsze , część  jest zaniedbana .
2. Wprowadzono w okresie letnim dyżury członka Zarządu w  Domu Działkowym. Umożliwia to  uregulowanie  bieżących opłat  na rzecz Ogrodu. W tym roku  będą one  realizowane w dotychczasowej formule – począwszy  od    miesiąca  kwietnia , w środy  , w godzinach  10- do 12. Będzie można wtedy  podpisać aneks  do umowy  dzierżawy działkowej.
Zarząd dziękuje  za  aktywną współpracę   wszystkim działkowcom  w minionym roku.

Obecny Zarząd będzie   wdzięczny za wszelkie  wnioski, które mogą przyczynić się do  poprawy  jakości  naszego wspólnego   gospodarowania i  współżycia naszej działkowej malej społeczności.

Życzę  dużo  zdrowia, dobrych plonów, satysfakcji z pracy  na działkach  i dobrego letniego  wypoczynku  na  Ogrodzie.










Prezes ROD










Zenon Tomys

Krótka charakterystyka zamierzeń na rok 2022 w ROD im. Marii Konopnickiej w Wolsztynie
Planujemy  kontynuować w roku 2022 rozbudowę  Domu Działkowca . Będziemy je realizować do wysokości posiadanych środków finansowych.
W tym roku  mamy  zamiar  postawić sanitariat prefabrykowany  przy Domu  Działkowca i przyłączyć go do istniejących w ogrodzie mediów.
Wystąpiliśmy  do władz samorządowych – Burmistrza i Rady Miejskiej w Wolsztynie, o wsparcie naszych inwestycji.
Mamy obietnicę wsparcia  finansowego  naszej  inwestycji.

Dalszy etap  rozbudowy  Domu  Działkowca będzie uzależniony  od posiadanych  środków finansowych.

Wystąpiliśmy  także do Wielkopolskiego Urzędu Marszałkowskiego  o  dalsze dofinansowanie  wymiany  ogrodzenia Ogrodu. Jeśli takowe uzyskamy to priorytetem będzie maksymalne wykorzystanie  tych  środków  finansowych.

Od wielkości uzyskanej dotacji  będzie  zależał zakres prowadzonej  inwestycji.

Musimy także  mieć 30%  środków własnych  w  realizowanej inwestycji.

Dlatego  na  wypadek  uzyskania maksymalnego  dofinansowania  występujemy z wnioskiem  do  dzisiejszego  Walnego Zebrania  o  możliwość  wystąpienia o nową  pożyczkę  z Funduszu Samopomocowego Polskiego Związku Działkowców.
Informuję , że w przypadku    niskiej  dotacji  nie będzie potrzeby   wystąpienia o pożyczkę, bowiem   30 % udział własny  pokryjemy ze środków  Ogrodu.

Istnieje pilna potrzeba   bieżącej  konserwacji i  naprawy  istniejącej  instalacji elektrycznej. Mamy  już drugą alejkę  z  awarią sieci.
II  Zamierzenia  pozainwestycyjne.


  Generalnie działkowcy sumiennie regulują zobowiązania  na  nich spoczywające. Choć są wyjątki.
.

1. Zarząd  dużo czasu poświecił tematowi  zagospodarowania   zdawanych  i nieużytkowanych  działek. 

Przedstawione dane przed chwilą o nowych działkowcach mówią, że  działanie te przyniosły wymierny wynik  . Obecnie wszystkie  działki mają właściciela. 
2. Wprowadzamy  w okresie letnim dyżury członka Zarządu w  Domu Działkowym. Umożliwia to  uregulowanie  bieżących opłat  na rzecz Ogrodu.

II. Sprawy statutowe
1.Zarząd ROD wnioskuje aby ze opłata  ogrodowa na rok 2022 została zaplanowana w podobnej wysokości jak w roku 2021i winna się składać z trzech  składników:

-Składka członkowska 6 zł od działki,

-Czynsz ogrodowy- obecna opłata 0,55gr od metra kwadratowego   powierzchni użytkowanej w Ogrodzie.
- opłata inwestycyjna - 35 zł rocznie  od działki. Aby móc dalej  realizować  poprawę stanu zagospodarowania Ogrodu   wnosimy o  utrzymanie tej opłaty w wysokości 35 zł od działki / była ona  poprzednio przeznaczona na spłatę kredytu/ jako opłaty inwestycyjnej  na rozwój  i upiększanie naszego Ogrodu. Tylko wtedy  możemy nadal   unowocześniać infrastrukturę  naszego Ogrodu.

 W przypadku  braku  zgody musimy   zaprzestać w ogóle   realizacji jakichkolwiek  inwestycji z  uwagi na brak środków finansowych  na Funduszu  Rozwoju.
Rysuje się  nowa   linia wsparcia  Ogrodów. Są zamierzenia współpracy PZD z ARiMR .  Są w planach  dotacje  z tej instytucji ale  wstępnie  mówi się o 70% wsparciu wybranych inwestycji  ogrodowych .  Ogród  będzie musiał posiadać 30 % środków własnych. Bez wsparcia działkowców  nie  zrobi się nic. Ale to na dzisiaj  jest jeszcze w fazie projektów , a nie konkretnych  środków finansowych
Na co planujemy wydatkować środki, poza inwestycjami?

Będzie  to   naprawa  sieci energetycznej , bowiem na dwóch alejkach  są  uszkodzenia  linii  przesyłowych. Być może trzeba będzie  dokonać okresowego przeglądu  skrzynek  elektrycznych. Planujemy pewne  zakupy  do wyposażenia warsztatu Ogrodu
Planujemy   remont   placu zabaw, bieżące  utwardzenie  alejek działkowych, uprzątnięcie  nowego  , myślimy o tymczasowym parkingu  zapasowym  na przyległej działce do ogrodu   naprzeciw  nowych  bloków  od strony Chorzemina. Myślimy o założeniu  jednej –dwóch lampach solarnych  na głównej alejce.

Z uwagi na pandemię, na naszym Ogrodzie nie będą organizowane szkolenia dla  nowych działkowców do czasu odwołania  przez rząd zaostrzeń sanitarnych. Nowy działkowiec będzie obowiązkowo musiał ukończyć szkolenie internetowe  dla nowych działkowców na stronie PZD w Poznaniu. 
Zarząd dziękuje  za  aktywną współpracę   wszystkim działkowcom  w minionym roku. Obecny Zarząd będzie   wdzięczny za wszelkie  wnioski, które mogą przyczynić się do  poprawy  jakości  naszego wspólnego   gospodarowania i  współżycia naszej działkowej malej społeczności.
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